



## 「介紹新老師」

由於李小鳳、葉翠華主任退休，鄒明慧、葉永枝和楊麗莎老師離職，12-13 年度我們聘請了下列新老師：

鄒懿德老師：主要任教中文、普通話、常識及電腦科。

王嘉玲老師：主要任教中文、普通話、常識及電腦科。

劉嘉欣老師：主要任教中文、普通話及常識科。

王嘉寶老師：主要任教中文、普通話、常識、音樂及宗教科。

李欣燕老師：主要任教英文、常識及電腦科。

此外，李小鳳和葉翠華主任的行政崗位，由鄭淑芬和鄧漢榮老師接任。外籍英語教師 Ms Finnuala Williamson 離職，本學年校方繼續運用新校舍拓展及籌募計劃的捐款，聘請 1 名外籍英語教師 Ms Mabel Chan，她會與另一名外籍英語教師 Ms Frances Helen Moxon 及其他英文科老師緊密協作，為全校同學提供全面的英語學習環境，讓同學更有信心地學習英語及應用英語。

## 「2012-2015 年度三年發展計劃」

1. 推動教師專業成長，建立高效的教學團隊。
2. 通過校本課程及優化學教策略，提升學習效能。
3. 加強品德教育，培養學生正面的價值觀。

## 「2012-2013 年度關注事項」

1. 通過建構校本課程及優化學教策略，培養學生自主學習能力及閱讀習慣。
2. 培養學生成為包容體諒、愛護環境的孩子。
3. 通過教師發展活動，邁向專業的教學團隊。

## 「TVB 到校拍攝『問問 Master Joe』節目」

無線電視廣播有限公司邀請了本校的校園小記者，於 7 月 21 日參與拍攝「問問 Master Joe」節目。當天參與的同學有 4C 洪秀兒、5C 黃志軒及 6D 張洛琳，另外更有節目的主持 Y-pro(吳業坤飾)及高可慧一起拍攝，讓同學體驗真正的拍攝工作，大家都有一個又難忘、又寶貴的經驗。

這次拍攝節目的主題與科學有關，節目的播映時間是 8 月 18 日下午四時半。

## 「航天科技座談會」

神舟九號三名太空人劉洋、景海鵬及劉旺，於 8 月 10 日抵港展開四天訪港行程。8 月 11 日的上午，三位航天科技員與來自全港 140 所中小學校的 1000 多位學生齊集於香港會展中心，當中亦有 8 位來自本校四、五年級的同學出席活動。

座談會由三位航天員打開話匣，說說一些感受。然後，代表團與教育局交換紀念品，最後由不同的同學發問關於航天科技及於太空生活的問題，景海鵬、劉旺和劉洋都一一回答同學們的提問。代表團離場時同學們都起立歡送，大家都很高興能有機會與航天員們近距離接觸。

最後，我校的學生接受了中國中央電視台(CCTV)的訪問，同學都表現得十分雀躍。

## 「小一家長座談會暨迎新日及開課家長座談會」

小一家長座談會暨迎新日於 8 月 28 日順利舉行。當天，小一新生與家長們帶着熱切的心情踏進「瑪小」校舍。家長們被引領到禮堂就座，先由吳偉文校長介紹本校特色及課程架構，接着由趙懿蓮主任介紹學校的運作及小一注意的事項，學生輔導主任盧潔嫻姑娘則介紹學生支援計劃。而小一同學則被安排與班主任、科任老師及新同學見面，大家一起享用茶點及學習寫手冊，最後更與家長一起遊覽校園等。迎新活動及家長講座在愉快的氣氛中圓滿結束。

另外，小一家長更於 9 月 3 日與學生一同在課室內開課，學生在家長陪伴及協助下，順利完成各開課事項。家長稍後亦出席另一個座談會，由梁家輝主任負責講解校服及午膳的運作，最後，由家教會委員講解家教會的運作及作義工招募。

### 「小一家課冊網上查閱」

為幫助一年級的同學和家長儘快適應小一生活，我們為一年級的家長準備了家課上網查閱，推行月份為開學初兩個月(9月份及10月份)，家長登入學校的內聯網便能查閱當天的功課內容。希望經過適應期後，同學便應負起責任，填寫好家課冊，交齊功課，並養成良好的自我管理習慣。最後一天的家課上網日期為10月31日。

### 「集隊快、靜、齊比賽」

2012-2013年度上學期集隊快、靜、齊比賽於9月10日至21日一連兩星期進行，同學度過了一個漫長的暑假後，仍沒有忘記集隊的規則，表現理想，並全力以赴，得獎班別如下：

冠軍：4C班

亞軍：2A班、6A班

### 「音樂推介會」

一至六年級同學在9月11日於禮堂參加了音樂班推介會。本校敲擊樂班的導師陳老師、口風琴班導師陳老師、小提琴班導師袁老師及大提琴班導師關老師特意到校為樂器作表演及介紹。

本校敲擊樂班由「優質教育基金」資助成立多年，進階班及木琴班學員每年均參加「香港學校音樂節」比賽，並屢獲佳績，而且全部學員每年均會作公開表演。當天，陳老師向同學介紹各敲擊樂器的名稱及特性，並與同學合奏，讓同學們走出課室，上了一節輕鬆愉快的音樂課。

本校的口風琴隊已成立二十多年，每年均參加不同的校外及校內表演，在「香港學校音樂節」比賽也獲得優良成績。為了讓同學們認識口風琴，口風琴班導師陳老師聯同口風琴隊學員演奏了多首動聽的樂曲，而導師亦簡介口風琴的彈奏方法，同學們都十分有興趣。

今年亦增加了小提琴班和大提琴班的推介。小提琴班在去年已舉辦了一年，小提琴導師除了介紹小提琴的彈奏方法外，亦邀請了去年小提琴班的學員演奏樂曲。而大提琴導師則親自演奏樂曲，讓同學大開眼界，而推介會亦在歡樂的氣氛下圓滿結束。

### 「開學祈禱聚會」

本校於9月12日舉行開學祈禱禮，由校董江天文神父主持，全體師生參與。

江神父在講道時解釋路加福音中「撒種的比喻」的意義，提醒同學們要善用天主賜給我們的一切，傾聽主耶穌的話，以堅忍結出果實。他又鼓勵同學們要多祈禱，牢記父母的勸告，勤力讀書，抗拒誘惑，做一個愛主愛人的好孩子。

隨後，校長吳偉文博士和學生代表帶領全體師生一同祈禱，學生代表向天父作出承諾，要善用恩賜，認識真理，學習遵守規則，維持校園環境的清潔，努力讀書，牢記上主的話語，盡力在日常生活實踐基督的精神。

最後，江神父降福在場的參加者，祈禱會在師生們詠唱《在基督的愛內》的一片歌聲中，圓滿結束。

### 「風紀培訓活動」

為提升本校風紀學生的責任感及加強同學之間的團結精神，以使同學更能於開學後有信心及熱誠地執行風紀職務，風紀隊的第一次培訓活動已於9月14日進行。當天透過分組的合作解難活動，加強了風紀隊的團隊精神，亦讓同學反思作為風紀的責任。風紀隊員非常投入是次培訓，為開學後擔任風紀做好準備，協助同學維持和諧的校園生活。

### 「『開放校園、促進了解』參觀活動2012」

為了讓明年升讀小一的幼稚園學生及家長，對本校有更深入的了解和認識，本校於9月15日上午九時半開始，舉辦了「開放校園、促進了解」的參觀校園活動。是次活動更得到家長教師會及中學部協辦，安排多個攤位遊戲，不但讓小朋友獲取豐富獎品，更使是日活動增添不少色彩。此外，校長吳偉文博士及課程發展主任在禮堂為家長詳細地介紹本校辦學宗旨、課程特色，更有本校學生進行中國民族舞、朗誦、口風琴及歌詠等精采表演。最後家長更可參觀校園設施及展板介紹，整個參觀活動於十二時半圓滿結束，是日活動共吸引近千名家長及學生的參與，場面非常熱鬧。

## 「大哥哥大姐姐計劃」

計劃由高年級同學照顧低年級同學的不同需要，促進他們在學業和社交方面的適應。參與計劃的每位高年級同學負責照顧一位指定的低年級同學，每星期探訪一至三次，協助低年級同學檢查手冊、朗讀課文、串英文生字和講故事等，高年級同學亦會與低年級同學玩遊戲和交談等，幫助低年級同學(特別一年級同學)適應校園生活，同時培訓高年級同學的領導才能。



「大哥哥大姐姐」活動已推行兩年了。小三及小六同學於 9 月 20 日午間活動時段，而小二和小五同學於 9 月 21 日，在禮堂有一次相聚的機會。一個暑假沒有見面，他們互相問候對方的近況，關心對方的需要，並相約日後見面的時間，活動在愉快的氣氛中圓滿結束。

稍後本年度的小一及小四同學將獲安排參加該項活動，幫助小一同學適應校園生活。

### 九月份其他活動

9 月 26 日	校慶
9 月 28 日	清潔校園迎家長(校園清潔日)、公益金便服日
9 月 30 日	家長日

### 十月份活動預告

10 月 2 日	2012 全國藝術精英慶祝國慶暨頒獎典禮表演
10 月 3 日	玫瑰月祈禱聚會
10 月 4 日	國慶活動
10 月 8 日至 19 日	課室秩序比賽
10 月 10 日	無煙校園活動
10 月 10 日及 11 日	無煙講座
10 月 12 日	小五服務學習講座(一)
10 月 19 日	小五服務學習講座(二)

## 家長教師會報導站

### 「暑期班」

2011-2012 年度之暑期班經過八天熱鬧及充滿歡樂的場面後，終於在 7 月 30 日曲終人散了！今年家教會安排了很多課外活動，除了中、英、奧數等加強基礎的班別外，體育運動如球類及跳繩也備受歡迎，當然也少不了音樂、舞蹈、烹飪及工藝製作，課程多達 43 種，參加人次超過七百。其中的扭氣球班及小小魔法師班都是首次舉辦，深受同學歡迎。同學們的踴躍參與及熱情投入，令這個暑假過得更充實及有活力！

此外，我們也要多謝一羣在暑期班獻上精神和時間的家長義工、老師、教職員、校工叔叔姨姨等，得到他們的協助和照顧，整個活動才能順利進行及有這圓滿的成果。多謝各位！明年再見！

### 「校園清潔日」

同學們在 9 月 28 日都帶備毛巾和手套，目的是為課室和校園每個角落來個洗白白、清潔一番。本會也邀請了多位義工家長在活動期間協助小一、二的同學，這不單使活動能順利進行，而且地方也弄得一塵不染。瞧，真的很乾淨！

### 「55 周年校慶聚餐」

55 歲生日快樂！

一年一度的校慶聚餐於 9 月 25 日舉行，晚宴於旺角彌敦道的倫敦酒樓五樓舉行，筵開四十多席，場面非常熱鬧，除中、小學部的師生、教職員及家長外，還有神父、校董、校友、嘉賓們撥冗出席，共同慶賀這個大日子。當晚除有中、小學部同學的精采表演外，還有江神父為大家高歌一曲，以及校友的琵琶助慶，真的繞樑三日，讓大家大飽耳福。接着還有豐富的抽獎環節，增添不少快樂氣氛，令各位來賓都能盡興而回。